深读深圳

15 星期三 ■A13

低保标准提高至每人每月1365元

羊城晚报讯 记者李艺戈、通讯员 张雪阳报道:近日,深圳市民政局、财 政局印发《关于发布2022年最低生活 保障标准的通知》,标志着深圳市已 连续六年实现最低生活保障标准提 标。从2022年1月1日起,深圳市低 保标准由每人每月1300元提高至每 人每月1365元,特困人员基本生活供 养金标准从每人每月 2080 元提高至 每人每月2184元。同时,最低生活保 障边缘家庭认定标准从通知印发之日 起执行,从每人每月1950元提高至每 人每月2048元。

深圳市民政局通过完善社会救助 工作体制机制、稳步提高最低生活保 障标准等举措,切实增强底线民生保 障水平,确保困难群众"不漏一户、不 落一人"。在政策制定方面,深圳市 民政局先后牵头修订出台《深圳市最 低生活保障办法》《深圳市临时救助 办法》《深圳市特困人员供养实施办 法》等系列民生保障制度,构建以基 本生活救助、专项社会救助、急难社 会救助为主体,社会力量参与为补充 的分层分类救助制度体系,有效保障 了困难群众的基本生活。

在困难群众救助方面,实施低收 讨人员及时提供必要的救助帮扶。

入人口动态监测,充分发挥"双百社 工"、网格员、志愿者等力量作用,主动 排查发现救助对象,从"人找政策"到 "政策找人",通过入户走访、积极宣 传、主动发现,及时将符合条件的人员 纳入救助范围,确保困难群众应救尽 救。对其他社会救助制度暂时无法覆 盖的困难群众,通过实施"雏鹰展翅计 划""深圳经济特区建设者重大疾病关 爱基金"等慈善项目,做到凡困必帮、 有难必救,对属于生活无着的流浪乞

深圳RCEP服务中心揭牌

着力服务企业开拓国际市场

道:为落实商务部等6部委《关 于高质量实施〈区域全面经济伙 伴关系协定〉(RCEP)的指导意 见》和《广东省高质量落实〈区 域全面经济伙伴关系协定)行动 计划》,按照市委市政府工作部 署,6月13日上午,深圳市商务 局、深圳海关、市贸促委、市司 法局、深圳国际仲裁院签署合作 备忘录,合作共建深圳RCEP服 务中心。

数据显示, RCEP实施以

RCEP 成员国进出口 3539.4 亿 元,增长1.2%。其中出口 1237.7亿元、增长11.4%;进口 2301.7亿元。1-5月,全市签发 RCEP原产地证书8380份,出 口货值23亿元,减免关税8200 万元;进口货值5.7亿元,减免 关税超过3000万元。

深圳企业灵活应用原产地 累积等规则,享惠明显。深圳市 越海全球供应链股份有限公司 2021年出口至 RCEP 成员国的

成为深圳首家 RCEP 经核准出 口商企业。RCEP正式实施后, 预计全年可节省 1000 万元关税 费用。沙彼高仪器(深圳)有限 公司主要向日本出口车载香薰, 在日本需缴纳3.9%的进口关 税。RCEP实施后,进口关税税 率降到3.5%,第一季度减税近7 万元,预计全年可享受关税减免

深圳 RCEP 服务中心的组 建,有利于帮助企业尽快熟悉 措施,扩大优势产品出口和优 质商品进口;有利于引导企业 用好原产地累积规则,扩大中 间产品生产,加强投资合作, 深度参与构建区域产业链、供 应链;有利于企业挖掘投资与 服务业开放机遇,实现高端制 造和高附加值服务的融合发 展,提升在价值链中的地位; 有利于进一步畅通区域内国际 循环,优化企业参与国际竞争 合作的外部环境;有利于帮助

救济规则,服务企业开拓国际 市场,培育企业参与国际竞争 合作新优势。

下一步,深圳RCEP服务中 心将整合各方资源,做好企业服 务,在政策信息发布、宣传培训 推广、贸易投资促进、涉外法律 服务、专题调查研究等方面提供 一站式公共服务方案,帮助企业 用足用好RCEP红利,打造我国 自贸协定应用的标杆平台和示 范窗口。



第二十四届高交会

拟于11月中旬在深圳举办

宝安门前汶片海

凭海临风,见证大时代风云变幻; 惊涛拍岸,成为奇迹崛起的一方热土

"辛苦遭逢起一经,干戈寥落四周 星。山河破碎风飘絮,身世浮沉雨打萍。 惶恐滩头说惶恐,零丁洋里叹零丁。人生 自古谁无死,留取丹心照汗青。"宝安门前 这片海,曾是700年前南宋丞相文天祥在 力抗元朝军队失败后孤身被押解、留下千 古传诵的诗篇《过零丁洋》的地方。斗转 星移,沧海桑田。数百年来,这片海上演 了一出出波澜壮阔的历史。如今伶仃洋 涛声依旧,海、湾、宝安之间的故事还在继 续,愈发精彩。

近日,广东省第十三次党代会报告中 提出,打造环珠江口100公里的"黄金内 湾",带动广州、深圳、珠江口西岸三大都 市圈协同发展,聚势腾飞。在新的理念 中,在深圳"双区"建设、强化"西协"力度 的大背景下,坐拥机遇、产业、营商环境、 交通枢纽等优势的宝安,在打造"黄金内 湾"中将肩负起新的使命和担当。

伶仃洋涛声依旧 宝安区委宣传部供图

区发展的要地。

伶仃洋,是珠江最大的喇 叭形河口湾。一湾环抱,形 成了当今中国开放程度最 高、最具经济活力的区域"粤 港澳大湾区"。拥有50公里 海岸线的宝安区,占据了珠 江口海域东部岸线的一半, 地处临湾核心片区。

推向前沿

时代浪潮将宝安

位于珠江口东岸的宝安 区,面对着烟波浩渺的伶仃 洋。自古以来,这里就是南 中国大门上的一道防线,亦 是中西文化交汇、国际贸易 的前沿。2000多年前,海上 丝绸之路从这里起航。300 年前,一艘艘外国商船从这 里驶入广州,将丝绸、陶器、 茶叶等中国顶级商品运往世 界各地,在17-18世纪的欧洲 掀起了持续近两百年的"中 国热"。清代十三行成为朝 廷特许的对欧美的海上贸易 区后,据档案记载,高峰时期 进入这片海域的洋船每年多 达200多艘。当时,站在宝安 西乡的固戍码头,几乎每天 都可见洋船从海上漂过,从 宝安北上到广州黄埔,其中 最多的是英国商船。

伶仃洋潮起潮落,时代潮 流浩浩荡荡。文天祥为国尽 忠的气节让历史第一次记住 了这片海。300多年前,这里 成为东西方贸易通道,樯桅 毗连、商船云集;180多年前, 这里是鸦片战争的战场,风 雨如晦、暗夜如磐;40多年 前,这里变身为中国改革开 放的前沿阵地,破冰前行、乘 风破浪;3年前,《粤港澳大湾 区发展规划纲要》印发,宝安 依其区位优势,风帆高张、生 机勃勃;1年前,宝安82.75平 方公里城区纳入前海合作区 实施范围,成为粤港澳大湾

紧抓重大机遇乘 风破浪

依托着政策优势和比邻 香港的地缘优势,经过一代 又一代开拓者的劈波逐浪, 深圳这个南海之滨的小渔村 发展为享誉世界的国际化大 都市。作为深港文化之源的 宝安,敢闯敢试、敢为人先, 成为伶仃洋畔的一方热土: 建立全国第一家"三来一补" 企业,诞生新中国第一张股 票,"农地入市"全国第一拍 在此落槌,全国首创工业控 制线……在40多年的发展之 路上,宝安诞生了多项"全国

40多年来,宝安一直以 加速度的姿态奋勇向前。 1992年,宝安撤县建区,城市 发展由深圳经济特区的郊县 成为深圳现代化国际性城市 的一个组成部分。2010年深 圳经济特区范围延伸至宝 安。宝安驶入强建设、大发 展的快车道,经济、生态、人 文、民生建设等方面全面提 升,环境与经济同步前进,城 市化的进程向深度和均衡化

近年来,宝安的发展更是 遇到了战略叠加的机遇期, 成为多重战略的交汇地。 2019年2月,《粤港澳大湾区 发展规划纲要》正式发布,让 屹立在珠江东岸,与澳门、珠 海、中山、广州南沙隔海相望 的宝安成为了天然的湾区之

心。2021年9月,《全面深化 前海深港现代服务业合作区 改革开放方案》发布,前海 "扩区"。从此,宝安1/5的范 围加入前海,前海2/3的范围 落在宝安,宝安首次成为国 家战略的主战场。2022年5 月,广东省第十三次党代会 报告中提出,着力打造环珠 江口100公里"黄金内湾",带 动广州、深圳、珠江口西岸三 大都市圈协同发展、聚势腾 飞。地处湾区核心的宝安成 为了深圳参与湾区竞合发展 的弄潮儿。

连续几年里,重大机遇垂 青了宝安。乘着时代和城区 发展的巨大洋流,宝安逐浪 新时代无畏前行。

高起点布局海洋 发展新兴战略

"三年一小变,五年一大 变"是近年来宝安人亲身的感 受。经历40多年发展,从伶 仃洋边的一个边陲农业县,蝶 变为深圳的经济大区、人口大 区、文化大区,宝安创造了世 界工业化、城市化、现代化发 展史上的奇迹。随着深圳市 "十四五"规划提出"强化'西 协'力度,优化西部向湾格局, 带动珠江口东西两岸融合互 动发展"的要求,宝安40年积 累的"势能",正在快速转化成 为发展的"动能"。

革故鼎新,得宝而安。 397平方公里、570万常驻人 口的宝安,2021年实现地区 生产总值4422亿元,同比增 长 11.3%;增量突破 575 亿 元,超出过去三年增量的总 和。以制造业为立区之本的 宝安,去年全年规上工业总

产值接连突破8000亿元、 9000亿元两个大关,达9027 亿元。去年,宝安的科技创 新实力也实现"飞跃式"突 破,荣获"赛迪创新百强区全 国第二位",创造了一年进步 6位的奇迹;国家高新技术企 业总量达到6759家(上年 5842家),连续五年居全国区 县第二、全省第一。尤其值 得一提的是,在打造世界级 先进制造业高地发展之路 上,宝安形成了体系完整、链 条完备、配套齐全、生态优 越、创新动能强劲的产业链 体系。全球每100台无人机 里就有21台来自宝安,全国 智能穿戴产品每10个就有3 个是宝安造。

去年召开的宝安区第七 次党代会,为宝安未来规划 了建设"三城"的目标:打造 世界级先进制造城、国际化 湾区滨海城、高品质民生幸 福城。今年1月举行的宝安 区委七届二次全会上, "422133"工作主框架首次被 提出。"攻坚 422133, 塑造'三 城'新优势"成为宝安的工作

未来的宝安将是深圳西 协"桥头堡"、粤港澳大湾区 资源配置中心、国内国际双 循环重要交汇点和高水平开 放门户枢纽。依托足够的发 展纵深、充足的腾挪空间、雄 厚的产业基础,宝安正加快 从数量追赶向质量引领、从 集聚化向集群化发展转变。 随着"黄金内湾"概念的提 出,在未来的发展建设中,宝 安的区域影响力、辐射力、带 动力不断增强,将更好服务 珠江口东西两岸融合发展, 更强助力深圳发挥粤港澳大 湾区核心引擎作用。

这片海, 黄金内湾承载未来

很少有一片海域像宝安门前的 伶仃洋这样,在百年时空流转中气象 万千,见证了国家强势崛起的恢宏之 势。同一片伶仃洋,曾是文天祥笔下 满腔悲愤之地,如今是全球最繁忙的 航道之一,具有全球影响力的"粤港 澳大湾区"的"内海"

珠江口100公里"黄金内湾"的 浮现,再一次赋予珠江口两岸融合 发展新的机遇,也是广东纵深推进 大湾区建设的一个"突破口",给粤 港澳大湾区的建设注入新活力新动 能。如今的宝安,时与势将其推向 最前沿

在广东省第十三次党代会深圳 代表团分组讨论现场,宝安区委书记 王守睿表示,宝安是落实前海战略 "主力区",也是大湾区环珠江口100 公里"黄金内湾"的重要组成部分和 支撑极,具有联通世界的"六位一 体"交通枢纽,必须承担起参与湾区 竞合、共建"黄金内湾"的重任。宝 安将在努力当好前海发展"服务员 的基础上,立足制造业优势,在前海 新扩范围内的会展东片区规划建设 深港先进制造业合作区,专门承接落 地对港合作项目,推动实现深港现代 服务业与先进制造业融合发展,为进 一步带动珠江口东西两岸融合发展

打下坚实基础。 今天,我们站在珠江两岸凭栏 眺望,依旧感受到文天祥那股顶天 立地的浩然正气,也能看到珠江两 岸满目繁华。待2024年,深中通道 "一桥飞架伶仃洋"之时,这里应该 更适合文天祥的另一句诗句"天地 有正气,杂然赋流形"存乎天地之 间,靠这种正气,中华民族生生不 息、奋勇向前。

羊城晚报讯 记者沈婷婷报 展、外国团组展区和"一带一 道:6月13日,中国国际高新技 路"专馆、初创科技企业展、创 术成果交易会(简称"高交会")

官网显示,第二十四届高交会拟 于 2022 年 11 月 16 日至 20 日在 深圳会展中心(福田)举办,为期 5天,安排有展览、论坛、专业技 术会议、活动和分会场等内容, 展览总面积超过10万平方米, 各项筹备工作正稳步进行,多家 参展企业已报名。 第二十四届高交会由商务 部、科学技术部、工业和信息化

部、国家发展改革委、农业农村 部、国家知识产权局、中国科学 院、中国工程院和深圳市人民 政府共同举办,拟通过"以实体 展会为主、线上展会为辅"相结 合的会展模式,围绕"十四五" 规划布局和科技发展重点领 域,在集中展示新一代信息技 术、生物技术、新能源、新材料、 高端装备、绿色环保、航空航天 等战略性新兴产业的同时,着 重展示芯片技术、大数据与云 计算、信息安全、半导体显示、 智慧城市、智慧住建、智慧医 疗、海洋经济等领域的最新科 研成果和先进技术。

本届高交会综合类展包含 国家高新技术展、创新与科研

客展、高技术服务展六类主 题。其中,国家高新技术展将 着重展示"十四五"规划在基础 研究、产业融合、前沿领域的最 新成果以及国家重大科研项目 等内容;外国团组展区和"一带 一路"专馆将展示外国先进技 术及国际重要科技合作交流项 目等,尤其是"一带一路"沿线 国家和地区的新产品、技术和 项目等;创新与科研展已有超 过30个省(自治区、直辖市)、 计划单列市和新疆生产建设兵 团、近30所高校意向组团参

专业展包含信息技术与产 品展、环保与能源展、建筑科技 创新展、智慧医疗健康展、半导 体显示展、智慧城市展、先进制 造展、航空航天科技展八类。 近日,高交会专业观众免费门 票申请开始,截止日期为2022 年10月31日。有意参观第二 十四届高交会的新老观众,可 登录高交会官方网站或官方微 信"高交会"进行免费门票申 请。审核通过的专业观众在会 期可凭本人身份证,多日多次 免费扫描入场。

深圳 2022 年节能宣传周和低碳日活动启动

助力鹏城绿色低碳发展

羊城晚报讯 记者李晓旭报 道:13日,为期一周的2022年节 能宣传周活动在全国范围内开 展,主题为"绿色低碳,节能先 行"的深圳市节能宣传周和低碳 日活动在深圳北站中心公园同 步启动,活动充分展示深圳以先 行示范标准推进"双碳"工作的 成果,引导社会各界更加自觉地 推动生产方式和生活方式绿色

此次活动由深圳市人民政 府指导,深圳市发展改革委、生 态环境局、龙华区人民政府联 合主办。启动仪式上,深圳市 发展改革委、市生态环境局、龙 华区人民政府分别发布了《深 圳市虚拟电厂落地工作方案 (2022-2025)》、近零碳排放区试 点示范成果、《龙华区创建数字 能源融合发展先行示范区行动 计划(2022-2025年)》。深圳航空 有限责任公司、深圳妈湾电力 有限公司及富泰华工业(深圳) 有限公司等交通、电力、工业制 造领域企业代表共同签署《企 业节能降碳自愿承诺书》。深 圳供电局发布全国首个居民低 碳用电碳普惠应用,实现居民 家庭用电每日减排量、累计减 碳总值等信息的清晰统计,从 而推动居民家庭形成绿色低碳 生活方式。

节能宣传周期间,深圳市将 开展形式多样、内容丰富、贴近 群众的"1+6+N"系列宣传活 动。"1"即节能宣传周和低碳日 活动启动仪式,发布节能降碳 成果,讲好深圳节能降碳故事; "6"即六个重点领域专题活动, 分别为低碳主题宣传活动、工 业低碳节能线上互动、绿色建 筑与建筑节能讲座、绿色商场 创建活动、绿色交通宣贯讲座 以及公共机构绿色低碳主题体 验活动;"N"即各区、各部门、国 资国企以及各级学校将组织各 具特色的系列宣传活动,诸如 节能降碳优秀案例展播、节能 审查专题培训、节能计量专项 行动、节能降碳系列访谈、电厂 开放日活动以及普法达人知识 挑战赛等。

当前,深圳大力推动产业 结构转型和能源结构优化,将 绿色低碳贯穿到经济社会发展 各个领域。2021年,深圳市万 元GDP能耗降至全国平均水平 的三分之一,处于国际先进、国 内大城市最优水平; PM2.5平 均浓度降至18微克/立方米, 为近十年最优水平;深圳电动 化程度位居全国首位,是首个 公交车、巡游出租车和网约车 全面电动化的城市、率先实现 纯电动重卡商业化和规模化运 营的城市,推广纯电动泥头车 4200辆,规模位居全球第一, 新能源汽车保有量近55万辆, 规模居全国前列。

湾区新闻部主编/责编 李程 / 美编 李金宝 / 校对 杜文杰